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Miiveletek egész szamokkal

Mit tudunk az egész szamokrol?

1. Dontsd el, hogy igazak-e a kovetkez dllitdsok az A hal-
maz elemeire!

a) Az A halmaz elemei kozott 3 pozitiv szam van. A
b) A legkisebb szam abszolut ért€ke a legnagyobb.

¢) Van kozottiik 13-ndl nagyobb szam.

d) Van kozottiik 13-nal nagyobb abszolut értékl szam.

e) A szamokat nagysdg szerint sorba allitva a (—1) van kozépen.

2. Allitsd nagysag szerint sorrendbe, és dbrizold szdmegyenesen a megadott szamokat!
a) =25, =8, 10, 13, -7, 5, 8 =5, —17, 24

|
v

—16 0

b) —150, 30, -225, -90, -105, 120, —135, -210

—60 90
c) 48, —54, 30, 18, 3, 12, —15, 36, —42, —60

3. A szdmegyenesen megjeloltiik az A és a B szdmok helyét. Hatdrozd meg a kovetkezd kifeje-
zések szamértékét!

A+B, A—-B, (A+B):2, (A—B):2, e+t

|A+B|, |[A—B|, |B—A|

—10 A 20 B
4. Milyen szdmokat dbrdzoltunk a szdmegyenesen?
) Kk
—220 —180
b) e ke
—120 —80
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Miiveletek egész szamokkal

5. a) Melyek azok a szdmok, amelyeknek az A-t6l vald tavolsaga kétszer akkora, mint a B-tdl
vald tdvolsdga?
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450 A B —300
b) Melyek azok a szdmok, amelyeknek az A-t6l vald tdvolsdga feleakkora, mint a B-t6l valo
tdvolsaga?

] ] ] ] ]
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¢) Van-e olyan szam, amelynek az A-t6l val6 tavolsdga 5-szor akkora, mint a B-t8] valo ta-
volsaga?

6. Helyezd el a korongokat a halmazdbraban a cimkéknek megfelelGen!

@ © © ®© © ® © @ @ O

a) A: Az abszolut értéke legfeljebb 6. b) C: Az ellentettje legaldbb 5.
B: 3-nal nem nagyobb. D: Az abszolut értéke egyenld az ellentett-
0 @ jével.

¢) E: Legaldbb (—4), legfeljebb 5.
F: Az ellentettje nagyobb (—2)-nél.
G: Az abszolit értéke nagyobb 3-ndl.

7. Hol helyezkednek el a szdmegyenesen azok a
szdmok, amelyek

a) nagyobbak, mint (—5)?
b) nem kisebbek, mint 77

8. Vilaszold meg a kérdést, és abrazold a megoldast szimegyenesen!
Melyek azok a szdmok, amelyek
a) ellentettje nagyobb, mint (—5)?
b) ellentettje nagyobb vagy egyenld 7-tel?
c¢) ellentettje kisebb 10-nél?
d) ellentettje (—15) és +20 kozé esik?
e) abszolut értéke < 437
f) abszolut értéke 2 és 33 kozé esik?
g) abszolt értéke (—30) és +9 kozé esik?
h) abszolit értéke < (—20)?

i) abszolit értéke nem tobb, mint 607

9. Irj a keretekbe egész szamokat tigy, hogy a nyitott mondat igaz legyen!

a) | |=-7 b) —| | =+100 c)—| =21
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Miiveletek egész szamokkal

Irj a keretekbe egész szdmokat tgy, hogy a nyitott mondat igaz legyen!

a) 6<—| | <10 b)0<—| | <13 o) -5<— J<1

Négy szamot adtunk meg sokféle kiilonbozd alakban. Valogasd 6ssze az egyenlSket! Ha sziik-
séges, képzeld el addssag és készpénz segitségével a szamokat!

a) —14+4 b) —10+2-4 c)3-8—-22 d) —10 — (—13)
e) 5+(—15) f)12-2-5 g)4—-2-7 h) 8+ (=5)

i) 10+ (—12) Jj) —8:-2+7-2 k) =2 -8 [) —6+9
Vilaszd ki az egyenl&ket!

—45 +(—13) +45+(—13) —45 — (—13) —45 — (+13)
—46 — (+12) —46 +(—14) —46 +(—12) —46 — (+14)

Egész szamok dsszeaddsa és kivondsa

Péternek kedden 15 készpénzérméje €s 23 adossagcéduldja, csiitortokon mar 35 készpénze €s
csupdn 4 addssagcéduldja volt.

Mi torténhetett? Irj réla miveletet!

a) Készits dsszeaddsokat ugy, hogy az egyik tagot az A halmazbdl, a mésikat pedig a B hal-
mazbdl valasztod!

b) Hany kiilonb6z6 eredményt kaphatsz?

B

—138
138

A 15-bdl a 72-be igy juthatunk el kivondssal: 15 — (—57) =72,
és igy juthatunk el Osszeaddssal: 15457 =72.

Hogyan juthatunk el Osszeadassal, kivondssal?
a) 18-bol 236-ba
b) 837-bdl 128-ba
c) —256-bol 5-be
d) —5-bél 256-ba
e) —111-b6l —82-be
i, 257-bél —181-be
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16.

17.

18.

19.

20.

Anyanak a honap 3. napjan 500 forint készpénze és 21 470 forint kifizetetlen addssaga volt.
A hénap 10. napjara vagyoni helyzete igy alakult: 89 125 Ft készpénz és 2800 Ft addssag.

Mi torténhetett? Lehet-e, hogy Anya bevétele ebben az id6szakban
A) 100 000 Ft volt;  B) 107 670 Ft volt;  C) 117 670 Ft volt; D) 150 000 Ft volt?

A kovetkez§ feladatok megolddsa soran Panni az [1], illetve a [2] lapocskékkal jelslt frasbeli
Osszeaddst, illetve kivondst végezte el. Taldld ki, melyik feladathoz melyik miivelet tartozik!
Ird mellé a sorszdmit!

550 550
+223 —223
a) Mennyivel tobb az 550 a 223-nél? b) Mennyi (—550) és (—223) Osszege?
c¢) Mennyi (—550) és 223 kiilonbsége? d) Mennyi (—550) és 223 Osszege?

e) Mennyi (—550) és (—223) kiilonbsége? f) Mennyivel tobb az 550 a (—223)-nal?
g) Mennyi 550 és (—223) tavolsiga a h) Melyik az a szam, amely éppen 223-mal ke-

szamegyenesen? vesebb a (—550)-nél?
i) Mennyi 223 ¢és (—550) tdvolsiga a j) Mennyi (—223) és (—550) tdvolsdga a
szdmegyenesen? szamegyenesen?

és — ez a két szamkdrtyad és kiilonbozd jelkartydid vannak:
@ pozitiv elGjel, © negativ elgjel, + dsszeaddsjel, — kivondsjel, | | abszolatérték-jel.
Készits a két szdmbol a felsorolt jelek felhasznéldsaval miiveleteket!

Ird egy csoportba azokat, amelyeknek azonos a végeredménye!

Pétold az dsszeadd- és a kivonotabldban a hidnyzd szdmokat!
a) b) c)
+ |[—=17| +8 — | =7 25 0 + |—0,8 -3
-9 |47 5 |—12 -5 0,8 | 7,4
21 3 2,8
—12 -0,5 10,3
Toltsd ki ugy az abrdkat, hogy blivos négyzetek legyenek! A sorok, az oszlopok és a két f6atld
Osszege is ugyanaz a szam. Mennyi a kilenc szdm Osszege?
a) D)
—1400 | 245 -22 —1
14 938 —112 32
476 14




21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.
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A megadott szavak koziil potold a mondatok hidnyzé szavait tgy, hogy igaz éllitast kapj! Ke-
ress tobbféle megoldast!

pozitiv | | negativ ’nb‘veli‘ ’cst')kkenti‘ ’hozzéadésa‘ ’kivonz’lsa‘

a) szam hozzaaddasa csokkenti a szamot.

b) Negativ szdm kivondsa a szamot.

c) szam noveli a szamot.

d) Pozitiv szam a szamot.
e) szam csOkkenti a szamot.

Irj a feladatokrél nyitott mondatokat, és tedd igazzd azokat!

a) Mennyibdl kell (—7)-et elvenni, hogy +7-et kapjunk?

b) Mennyit kell (—2)-bdl elvenni, hogy +6-ot kapjunk?

c) Mennyit kell (—7) és +6 0sszegébdl elvenni, hogy +3-at kapjunk?
d) Mennyit kell hozzaadni (—20)-hoz, hogy 12-t kapjunk?

e) Mennyit kell elvenni (—20)-bdl, hogy 12-t kapjunk?

f) Mennyit kell hozzaadni 15-hoz, hogy (—3)-at kapjunk?

g) Mennyit kell kivonni 15-bdl, hogy (—3)-at kapjunk?

Tedd igazza a nyitott mondatokat!

a) 11+ | =4 )| | +=17)=22 ol | —(=18)=-20
d 46— | =6 e) 22— | =81 Hl | —(970)=500
g) 04+ | =-15 h) =75+ | =—120 i) ] —#35)=-25

Tedd igazza a nyitott mondatokat! Csak az egész szamok koziil valogass!

a) 8+x > —4 b) —T+y <8 c)z+1<1 d s+3>—-4
Abrizold szamegyenesen azokat az egész szamokat, amelyek igazza teszik a nyitott monda-
tokat!

a) 13—x =27 b) 13+x =217 c) 8<7+x <19 d) 8<7—x=<19

Abrizold szdmegyenesen azokat a szdmokat, amelyek igazza teszik a nyitott mondatokat!
a) x +(—4) < 11 b) | =3|+x>-5 c) |x|+(=3)=4 d) x —=2| <7
e) —x >0 ) —x+|-2/<0 g) |x|—(=8) <0 h) —x —(=2)>0

Pé6told a hidnyzé miiveleti jeleket, illetve el6jeleket gy, hogy igaz egyenldségeket kapj!
Keress tobbféle megoldast!

a) (18— 25y=( |1 b) ([ 1®)] 125 =( ]43)
o) D[y = J21 d) (e +( J13y=( 3
e) ([ 119] 1 J11)=(-30) AT = 18
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Tobb tag osszege, kiilonbsége

28. Szamitsd ki!
a) 0+ (=523)+(—111) — (—215) — (+12)
b) 0 — (+3200) — (—5000) + (—300) — (+83)
c) 0—(—13) + (+27) — (+50) + (—21)

Készits a miiveletsorokhoz korongokat! Forditsd Sket tigy, és tedd olyan sorrendbe, hogy minél
kényelmesebben szdmolhass!

29, ird 4t olyan alakba a 0 + (—22) — (—35) + (+15) — (—39) miiveletsort, hogy
a) csak kivondas szerepeljen benne, b) csak Osszeadds szerepeljen benne,
c) csak negativ szamok szerepeljenek benne, d) csak pozitiv szamok szerepeljenek benne!
Szédmold ki a végeredményt!
Végezd el ugyanezeket az dtalakitdsokat ezekkel a miiveletsorokkal is!
0+ (—13) — (+25) + (—=70) — (+27) 0+ (=515) + (=331) — (—175) — (—107)
Szamold ki a végeredményeket!

30. Végezd el a miiveleteket! A feladatokban csak Osszeaddsok és kivondsok szerepelnek, ezért

a miveletvégzés sorrendje tetszdleges, de ne feledd, hogy a szdmokat csak az el6ttiik allo
miiveleti jellel egyiitt szabad cserélgetni!

a) —523 — (—=517)+23 +3 b) 189 — 24 + (—136) — (—11)

¢) —2006 + 305 — 4 — (—105) d) —331 — 189 +9 + 1234 — (—131) — 1234
e) 25000 — 1237 — 2199 — (—5000) — 1 f) 548 + (—883) — (—453) + (—170) + 52

g) —112+ 131 — 24 — (—69) + (—26) h) 1073 — 416 — 12+ 127 — (—416) + 72

31. Keress egyenlSket! frd egymas mellé a betjeliiket!

)| 58 — 96 +41 | p)[58+96+41 | 9|96+ (8-41) |
d)|58 —41 —96 L le)]s8—1(—96)—411 | | p]58 - (96+41) |
)58 — (96 — 41) | m)[58+41+96 L 1)](58 —96) — 4 |
j)|41 —58+96 | k)] (58 —96) + 41 - [p]58+ 96 —41) |

32. Szamitsd ki a miiveletsor végeredményét! Helyezz el benne egy zardjelpdrt tgy, hogy a vég-
eredmény ne valtozzon!

a) 0 — 19 + (=23) — (=8) — 12 + (=31) — 40
b) 8 + (—10) — (=5) + 12 — 15 + (—=12) — 25
¢) —41 + 17 — (=2) + (=27) — 4 + (—13)

33. ird le a miiveletsorokat zarjel nélkiil vigy, hogy az eredmény ne valtozzon meg!
Szamitsd is ki!
a) 83 — (26 —72) b) [54 +(—12)] — (26 +43)
c) —643 — (518 +22) d) 43 — (56 — 14 +40) — (—207)

10
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34. Két szomszédos téglat egy miveleti jel kot 0ssze. Az eredmény a jel folotti tégldba keriil.

35.

36.

37.

38.

Milyen szam illik a kérdgjel helyére?

b
@ 100 J 100 2 100

| =43 |+ | | | | | 83 || |
| =18 |+ + 2 | [=100]+[ 238 |-[ 2 | | -052]-[ 2 |

Epits magad is piramist! A miiveleti jeleket rogzitettik. A tégldkba ill§ szdmokat te magad
talald ki!

@ b
-] ]
e -] - -]

I 2 R o R 3 I £ N 2 B o

a) Szinezd ki a szamegyenest az x + 12 kifejezés szerint!
Legyen fekete az a szdm, amelynél a kifejezés értéke 0!
Legyen piros az a szdm, amelynél a kifejezés értéke pozitiv!

Legyen kék az a szam, amelynél a kifejezés értéke negativ!

—12 0

Rajzolj szamegyenest, €s szinezd ki a megadott kifejezéseknek megfeleléen!

b) x +30 c) x —21 d —x+3 e) 22 —x f) —x — 10
g) —5—x h) |x|+7 i) |x] =13 j) x| +6 k) |x +6|

Csoportositsd az allitdsok betijelét aszerint, hogy a megfeleld allitas biztosan igaz; lehetséges,
hogy igaz, de nem biztos; sohasem igaz!

a) Pozitiv szdmbdl negativ szdmot vontunk ki, negativ szdmot kaptunk.

b) Negativ szdmbdl negativ szadmot vontunk ki, pozitiv szdmot kaptunk.
c) Negativ szadmbdl pozitiv szamot vontunk ki, 0-t kaptunk.

d) Negativ szdmbol az ellentettjét vontuk ki, O-t kaptunk.

e) Pozitiv szambdl az abszolut értékét vontuk ki, 0-t kaptunk.

f) Negativ szambdl az abszolut értékét vontuk ki, negativ szdmot kaptunk.

a) Toltsd ki a tablazatot!

-8 | 6
-2 | 4
0 | —13
7 | =7

b) Adj értéket a-nak és b-nek ugy, hogy a kiszamitott értékek mind megegyezzenek egy-
massal!

11
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Szorzds és osztds egész szamokkal

39. ird 4t a miiveleteket tigy, hogy csak az osszeaddsjelet hasznalhatod! Szamitsd ki, amelyiket

tudod!
a) —15-3 b) —999 - 4 c) —32-5 d) —103 -6
e) x -2 nlls g)a-4 h) b-3

40. Kosd 0ssze az egyenldket!

[(+5) — (+5) — (+9))
=3)+(=3)

(=5) +(=5)+(=5)]

(=3)-2+(=3)-3]
(=30) : (+6)
(+30) : (—6)
—5) —(=5) — (=5
5 ((=5) = (=5) — (=5)]
2 (—15): (-3)

41. a) Toltsd ki a szorzétablat!

-5 | -4 | -3 -2 | -1 O | +1 | +2 | +3 | +4 | +5

+1
+2
+3
+4
+5

b) Keress szabdlyossdgokat a tdbldzatban! Vizsgdld meg az egy sorban 4ll6 szdmokat! Figyeld
meg az atlokat is!

42. Szamold ki fejben!

a) (=5) - (=20) b) (=25)-(=8) c) 35-(=4)
d) (=250) -8 e) (=300) - (—200) f) 630 :(=70)
g) 20 - (—=2000) h) 50 000 - (=2) i) (—10 000) - 300 000

12



43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

S1.

52,
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Szamold ki fejben!

a) (=900) : 30 b) (—400) : (=50) c) (—=800) : (=25)
d) (—1500) : 5 e) 125 : (-25) f) 630 :(=70)
g) (=81 000) : 900 h) (=2000) : 8 i) 150 000 : (—30)

Alkoss az A = {—3;+2;+1;0; —5; —25} halmaz elemeibdl kéttényezds szorzatokat! Osszesen
hany szorzat készithet6? Koziiliikk hany pozitiv, negativ, nulla?

A nyil jelentése: —2-szerese
°

ennek €z

Pétold a hidnyzé szamokat!

8 | +8 —_ | —[_ 12

A nyil jelentése: + 3-szorosa
[ ]

ennek cz

Pétold a hidnyzé szamokat!

e 156 || -15: [ [/ +3.[ |

Toltsd ki a tablazat hidnyzo rovatait!

a -8 0 -2 a —8 0 0 —2
b 21| =2 | =9 b 21| =2 0
a-b| -5 | +3 +117| O a:b| +2 +3 +7
A nyil jelentése: fele
[ ] [ ]
ennek €z

Pé6told a hidnyzé szamokat!

i@+ 18— =36:(+9) |[——||  |:#18) |—— —18:] |

Hényszorosa (—190) a + 10-nek; (—190) a (—10)-nek; (—190) a + 19-nek; (—190) a (—19)-nek;
(—190) a + 190-nek?

Két szdm szorzatdt adtuk meg. Mik lehetnek a szorzétényezdk, ha a szorzat
a) —41, b) -39, c) 38, d) —40?

Irj kiilonboz6 osztasokat, amelyek hanyadosa:
a) —12, b) +7, c) 0!

Mi lehet x, ha a) 13 -x = —13, b) 13-x=13:x7?

13
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53. A szines kartydra irt miivelet azt mutatja meg, hogy hdnyszorosara, illetve hanyad részére mutat
a nyil. Ird az iires kartydkra a megfeleld miveletet!

(—600) - (—150)

(=2)- 15

3-(=5)

(=36)-5

(—2)-(—43)

54. Tedd igazza a nyitott mondatokat!

a) (=5)-| | =2500 b)30-[  |=-45000 ¢)[ |-(=101)=-909-909
A ]:=11)=-8 e) —6400:| | =400 ) —1313:] | =-13

g) 142857 -x = —428 571 h) (—x)-21 = —42 i) (—35) - (—x) = =700

j) 857142 :x = —142857 k) (—39):x =39 ) x:(=1)=111

55. Két szam szorzata —150, hanyadosuk —6. Melyik ez a két szam?

56. Megadtuk két egész szam szorzatdt és a hdanyadosat is. Mi lehet a két szam? Keress tobb

megoldast!
Szorzat Hanyados Egyik szdm Masik szam

a) —45 =5

b) 48 3

c) —25 —1

d) 16 —1

e) 100 4

f) 0 értelmetlen

g) 0 0

h) —1 —1

57. Az egy sorban all6 téglak kozott a ,,malter” a szorzis.
Két szomszédos tégldban 1év6 szam szorzata a folottiik 1év6 téglidn van. Milyen szam van a
‘P

téglan?

a) b) c)

EE 350 000

(2] |[o] 8 ! \ |- [=550]

[ o ) fed-|  J-f=ed [ v J-[ESeE[ |

| 46

14
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58. Add meg a sorozat néhany tovabbi elemét! Probalj néhdny megel6z6 elemet is megkeresni!
a) ...12, =36, 108, =324, ... b) ...—2,+3, -6, —18, ...

59. A kovetkez{ tablazatokat egy-egy szorz6tablabdl vagtuk ki. A tdbldzat szélein a szdmok egye-
sével novekednek vagy csokkennek. Pétold a hidnyz6 szamokat!

a) D)
60 72 6 5
65 0 0
=5

60. Sok-sok miivelet rejtézik a tdbldzatban az eredményével egyiitt. A bejelolt miiveletek minde-
gyikében két szdmot kapcsolunk ossze +, —, -, : jellel. Keress tovabbiakat!

Tedd ki a megfelel6 miveleti jeleket, és a kapott egyenldségeket ird a fiizetedbe!

—27 3 -9 —162] |-171] | —46 120 —4 —30 50
11 f—6 3 —2\ 0 -2 6 =71 -1 =71
\_ /
53 -3 =27 [8 1\ 58 23 —44 67 (30\ 47
-2 —69 =71 100 29 7 —11 —16 5 56
)
—106 3 =318 |19 2 —38 - —54 6 -9
\_ / \__/
2 23 -5 —115 8 110 10 —72 -8 9
96 32 3 96 1 72 —6 —12 —48 —60
1 55 —11 -5 248 —4 —62 —1 10 —10
—42 -9 C33 91 —12\4 80 68 12 2 6
\ /)
5 64 10 640 -2 —320 4 —12 5 -7

15
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61. Toltsd ki a szorzotablat!

a) b)
. -3 | =7 8 11 25 . —20
-9 20 16
63 10 —120
3 —160
—11 = 200
1111 2 80

Tobb egész szam szorzdsa, osztdsa

62. A (—390)-et szorzat alakban irtuk fel. Gydjts minél tobbféle szorzat alakot a tobbi szdmhoz is!

-390=-3-130=13-(-30)=10-(-39)=-2-195=-78-5
a) —9 b) =75 c) 24 d) 36 e) —64 f) —96
g) 72 h) 165 i) —625 Jj) =270 k) 555 [) —=2222

63. Tobbet ésszel, mint erdvel! Ha iigyesen csoportositod a miiveleteket, konnyen kiszdmolhatod

a végeredményt. El6szor azonban az eljelet érdemes megallapitani.

a) 7-(—2500) - (—6) : 50 : (=30) : (—=70) b) 48 - (—250) : (—4000) - (—41)-8:6
c) —=25:(—10)-(—4)-390: 13 d) 280 : 14 -(=5) : (—=25) - (—7)

e) 5:(=25)-280-(=7):(—14) f) 6:(=70):50-7-2500 : (—=30) (1)

64. Ird a nyilakra a hidnyzé szorzétényez6t!

16

120-30-30] g

[(C10)15- C15) | \S 'S.S

[ (=26)-(-9) |
] L

>
e N "=
L] L]

¥

N

18 -7

(5 117-0 |




65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.
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A céduldkra irt szorzatok kozott vannak egyformék. Tedd a betiijeliiket a megfelelé dobozba!

| +4200 | | | +1485 | | 491000 |
| —4200 | | 1485 | | —92000 |
() 24-(=7)-5-(-5) | ') 11-5-(-3)-3-3 ¢) —7-13-(~125)-8 |
'd) —84-50 | e) 2-(-7)-13-(=5)-5-(-5)-2-2 | ' f) —65-(=56)-5-(=5) |

h) =5-(=5)-2-7-3-(-2)-(-2) | i) —28-(—15)-(~10) |

180|——| —12] A 180-bél akarunk a (—12)-be eljutni.

A rombusz alaki ) miiveletkartydk mindegyike osztds- vagy szorzasjelet takar.

—12=180 ... O .. O .l

Irj egész szamokat az iires helyekre, osztds- és szorzisjeleket a kartydkra, mégpedig tgy, hogy
az egyenldség fenndlljon, és a miiveletek koziil
a) harom osztés legyen,

b) egy szorzds és két osztds legyen,
c) két szorzds és egy osztas legyen,

d) harom szorzés legyen!

Csak egész szamokkal szamolj! El lehet-e jutni a 260-bdl a (—39)-hez
a) egyetlen osztdssal;

b) két osztassal;
c) akarhany osztéssal,
d) egy szorzéssal és valahdny osztdssal?

Keresd meg a nyitott mondatok Osszes megoldédsat!
a) x-(x—2)=0 b) x - x—1)-x—2)=0 c)d-x-x+1)=0

Keresd meg az 6sszes olyan szdmharmast, amely igazza teszi a nyitott mondatot! x -y -z = —8
Az x,y és 7 is egész szam.

Tedd igazza a nyitott mondatot! x - (—4) - (+2) - 0= -3

Miiveletek sorrendje

Szamitsd ki!

a) =23 +(=3)-51 b) 339 : (-3) — 150

c) 62-(—100 +98) d) [555 — (—333)] : 111

e) =25-8+(—42) - (-5) f) 31-(=20) —15- (=73 +53)

g) [55 —(—291)] - 10+ [-31 + (—12)] h) 18 -(=3) — [47 — (=53)] + (—49) : (=7)
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Miiveletek egész szamokkal

72. A miiveletek elvégzése el6tt gondold meg, melyeknek lesz egyforma a végeredménye! Szamold

73.

74.

75.

76.

18

is ki az eredményeket!
a) (=21 —49)-7

d) (9+6)-(=3)

g) (=21 —-49):7

Jj) —21+49:(=7)

Ird le miiveleti jelekkel, majd szdmitsd ki!

a) (—112) és (—8) 0sszegének az 6tszoro-
se

c¢) (—112)-nek és (—8) Otszordsének az
osszege

e) (—99) és 45 osszegének a kilencede
g) (—99) és 45 kiilonbségének a kilencede

Tedd igazza a nyitott mondatokat!

a)|  ]-(=100-1=-51

o (] -25-(-189)=0

e) 25— D(=31-C_))=0
g) (=800):[ | —300=—-500

i) (=225):(15+] D=1

b) 9-(=3)+6-(-3)
e) —21-7—-49-7
h) 9+6-(-3)

k) =21 —-49:7

c) —21:7—-49:7
) ©9-6)-(=3)
i)9:-(=3)-6-(=3)
) [-9+(—6)]-3

b) (—112) otszorosének és (—8)-nak az Ossze-
ge

d) (—112) o6tszorosének és (—8) Otszordsének
az 0sszege

f) (—99)-nek és 45 kilencedének a kiilonbsége

h) (—99) kilencedének és 45 kilencedének az
O0sszege

b) 22+  )-(-6)=-132
d)137-(=95)-[  ]-28=0

AL ] (=12) +(=220) = —100
h) 292+  ]):(—=100) = —1
j)E12- hoE21-C =0

Gondoltam egy szdmot. Megszoroztam (—2)-vel, a szorzathoz hozzaadtam (—2)-t, a kapott
Osszeget ujra megszoroztam (—2)-vel. 0-t kaptam. Mire gondoltam?

A

—25), [=11} [1101]szamokb6l a [+], [ -] miveleti jelekkel és [zarGjelek] felhaszndldsaval

épitettiink szdmokat. Koztiik vannak egyenléek is. Miel6tt szdmolndl, valaszd ki ezeket! Hany
kiilonbozd szdm szerepel az a)-r) feladatok kozott?

a) (=25 +(—11)) - 101

¢) 101 - (—25) + (—11) - 101

e) (=25-101) +(—11-101)

g) —11-(=25+101)

i) (=25 (=11)) + (=25 - 101)

k) —25-(—11+101) + 101 - (—11 + 101)
m) (=25 +101) + (=25 + 101)

0) (=25 (—11))- 101

g) —25-101+(—11)

b) —25-(—11+101)

d) (=25 (—=11))- 101

£ (=25-101) - (—11)

h) —25+(—11) - 101

J) (01 - (=25)) - (101 - (—11))
1) (=25-101)- (—11-101)
n) —25+101-(—11)

p) (=25+101) - (=11 + 101)
r) (=25 +101) - (=11)



77. Csoportositsd a[—100/[ 100 |[—45][ 5 |[ =1 |[=11][=16][ 0 || 10 |szamkartydkat asze-

78.

79.

Miiveletek egész szamokkal

rint, hogy igazza teszik a nyitott mondatokat, vagy nem! Tedd mindegyik szdmkartydt a meg-

felel6 halmazba!

a) [ ] (=3)+(=28)>20

b) (_1+8):(—9) = egész szam

¢)a-3+a-7=2-120

d ]-3-[1]-7>20

e -5+ ]+« ]-2=[] 10-[ ]2

p ] 3n+72) < -3

=

I.

I B - B

Gondolj egy szamra! Helyettesitsd be a megadott kifejezésbe!

Ha a kifejezés értéke pozitiv lett, akkor a szdm piros legyen!

Ha a kifejezés értéke negativ lett, akkor a szdm kék legyen!

Ha a kifejezés értéke nulla lett, akkor a szdm fekete legyen!

Szinezz mindegyik kifejezéshez egy-egy szdmegyenest!

a)2-x —2
d) x-15

b) x+(=5))-10
e) (x —11):(=2)

hibas megoldasok? Javitsd ki!

a) |x| <6

b) (—2)-x £ 18

c)x-5>-10

d —4<x:354
e) 0<x-4<40
) |x-3] <12

g) x+2)-3<-9

h)[2-x—1/2>9

)’ﬁ
5
HA0—x)-3

Péter a nyitott mondatok megolddsait dbrazolta szdmegyenesen. Olykor hibdzott. Melyek a

Y

OAA

X <)

X <)

~ 0

OAV

OAV
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Miiveletek egész szamokkal

80. Egy mondatot rejtettiink el.

Keresd meg a miiveletekhez tarto-
z0 bettiket, és ird be a tablazatba!

A=(17+33)-(—12)
R =180 : (—=9) — (—26)
J=30-(=5)-4:10

M = (—12) - 450 : (—9)
V=-6
K=58-13+(-3)-58

A =(=120): (60 :2)-(—15)

T =-580

623 +(—23)+5-70+(=350) (—=5800) : 50 - (—=5)

(17 +33) - (—12) (—580) — 600 : 30

600 58-(—13) —58-(=3)
30-(=5)-4 (—1800) : (—100) : (—=9) - (—=30)
(—=5800) : 5: 10-(=5) (—58)-13+58-3

(=50) - (=5) : (—25) - 60 (—180) : (=9) + 13 - (-2)
60 - (8 — (—=2)) : [1000 : (8 +2)] 60

—60 6

(120+60) : (=3) - (—1) (1,7+3,3) - (—12)
(50+38) - (=10 (—150) - 4

(1000 — 420) - (—1)

[83+(—23)]-60:10:6

(36:6)-(=D-(=D

(=50)- (=5):(=25)-6

—482+(—=2)-59

81. Toltsd ki a tdblazat hidnyz6 sorait!

-3 43 -3 43 -3
-2 -2 42 +2 0

Dontsd el, hogy igazak-e az allitasok!

a) Az 0sszeg abszolit értéke megegyezik a tagok
abszolut értékeinek 0sszegével.

b) A szorzat abszolut értéke megegyezik a ténye-
70k abszolut értékeinek szorzatival.
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